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Ata da 17ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2023. 
www.facebook.com/poderlegislativocamaramunicipalmissaovelha/videos/264788732716138 

 
 

No 24º (vigésimo quarto) dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e três 
(2023), às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José 
Correia Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes 
os Senhores Vereadores: Macielle Dantas Brandão Macêdo – Presidenta, 
Marley Macêdo Ribeiro de Oliveira – Vice-Presidente,  Enoque Leite 
de Oliveira Neto – 2º Secretário, Francisco de Assis Borges Landim, 
Francisco Rafael Tavares de Luna, George Fechine Tavares, Hernesto 
Silva Vasques, José Divanildo de Andrade, José Levi Almeida Macêdo, 
José Nairton Macêdo Costa e Juarez Darlan Landim Barros e 
Vaneuson Pereira de Araújo. O Vereador Eduardo Honorato Paulo 
justificou a ausência por motivo de luto familiar. Iniciando os trabalhos 
presenciais com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida, a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número suficiente, foi declarada 
aberta a Reunião com o julgamento da Ata da Sessão anterior que foi 
devidamente aprovada por unanimidade. EXPEDIENTE: EDITAL DE 
CONVOCAÇÃO PARA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA A SER REALIZADA 
NA TERÇA-FEIRA, DIA 30 DE MAIO DE 2023 NA SEDE DO PODER 
LEGISLATIVO COM OBJETIVO DE APRECIAR O PROCESSO DE 
JULGAMENTO DE CONTAS DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2014 DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL; MATÉRIA PARA A ORDEM DO DIA: 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 033/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 
ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 17 DE MAIO DE 
2023, CUJA EMENTA: “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO CULTURAL E 
IMATERIAL DO POVO MISSÃOVELHENSE, DUAS MANIFESTAÇÕES 
POPULARES REALIZADAS ANUALMENTE NO DISTRITO DE 
JAMACARU, MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, DA 
FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, Projeto 
acompanhado do Parecer opinativo da Comissão de Constituição, Justiça e 
Legislação Participativa. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Mesa Diretora da 
Câmara Municipal com subscrição de todos os Parlamentares: Moção de 
Pesar endereçada ao Vereador Eduardo Honorato Paulo, em virtude do 
recente falecimento do seu pai, o Sr. Francisco Paulo. Verª Macielle 
Macêdo-MDB: Ofício endereçado ao médico Francisco Nicanor Araruna 
Macêdo parabenizando-o pelo ingresso na Academia Nacional de Medicina na 
qual ocupará a cadeira de Nº 77 na Secção de Cirurgia. Ver. José Nairton 
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Macêdo Costa-PT: Ofício endereçado ao médico Francisco Nicanor Araruna 
Macêdo parabenizando-o pelo ingresso na Academia Nacional de Medicina na 
qual ocupará a cadeira de Nº 77 na Secção de Cirurgia. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Francisco de Assis Borges Landim-MDB: Ofício para a 
SEINFRA solicitando a realização dos seguintes serviços: Reforma na Praça 
José Macedo Coelho como também em todos os seus equipamentos; 
Recuperação da estrada rural que liga a Vila da Cachoeira até o Sítio Grossos; 
Ofício destinado a SOP/CE solicitando serviço de recuperação na pavimentação 
da CE-153 no trecho compreendido entre a sede do Município de Missão 
Velha(CE) até o Distrito do Quimami; Ofício destinado a Secretaria Municipal 
de Saúde pedindo atendimento médico regular na localidade do Sítio 
Escondido, zona rural do nosso Município. Ver. José Divanildo de Andrade-
MDB: Ofício para a SEINFRA solicitando a realização dos serviços: 
Recuperação e roço no acesso viário rural entre os Sítios Barra da Caiçara ao 
Olho D’água Comprido; Reforma do Posto de Saúde da comunidade do Sítio 
Barra da Caiçara; Serviço de manutenção na infraestrutura das ruas do Bairro 
Novo Milênio. Ver. Enoque Leite-PDT: Ofício para a SEINFRA solicitando 
serviço de limpeza e conservação da Praça do Distrito de Missão Nova como 
também manutenção na rede de iluminação pública dos Sítios Croatá e Terra 
Dura.  ORDEM DO DIA: Foi submetido ao julgamento do Pleno Legislativo  a 
seguinte Matéria: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 033/2023, DE AUTORIA 
DO VEREADOR ENOQUE LEITE DE OLIVEIRA NETO, DATADO DE 17 
DE MAIO DE 2023, CUJA EMENTA: “RECONHECE COMO PATRIMÔNIO 
CULTURAL E IMATERIAL DO POVO MISSÃOVELHENSE, DUAS 
MANIFESTAÇÕES POPULARES REALIZADAS ANUALMENTE NO 
DISTRITO DE JAMACARU, MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO 
DO CEARÁ, DA FORMA QUE INDICA E ADOTA OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” que após as discussões de praxe, ela foi devidamente 
aprovada por unanimidade como também os Requerimentos apresentados 
durante o Expediente Legislativo. Antes de facultar a palavra, foi solicitado o 
uso da Tribuna, por meio de Ofício, as seguintes pessoas: Edson Sousa 
Nascimento e Maria Roseane Silva Oliveira, na qualidade de pais de filhos 
pacientes atendidos na unidade de fisioterapia da Associação Pestalozzi; 
Amélia Linard, representante legal da referida instituição como também os 
técnicos da Secretaria Municipal de Saúde, a Dra. Aline Cavalache e o Dr. 
Lucimilton Souza Macêdo, cujo objetivo foi tratar de assuntos referentes à 
polêmica do fechamento do setor fisioterápico da unidade Pestalozziana em 
Missão Velha(CE) como também assuntos inerentes a Pasta da Saúde 
Municipal.  Depois de reiterados discursos, a etapa final da Sessão, ou seja, a 
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PALAVRA FACULTADA: considerada como autêntica manifestação 
democrática de direito, momento em que os Representantes do Povo 
apresentam suas opiniões, críticas, cobranças e justificativas, vêm se 
repetindo ao longo do período legislativo em vigência, com corriqueiros e 
recorrentes assuntos travados em forma de embate entre as Bancadas de 
Oposição e Situação, sendo o atraso do repasse financeiro para a Associação 
Pestalozzi de Missão Velha(CE) o assunto principal durante os discursos 
proferidos no decorrer desta Reunião, como assim ficou registrado no áudio 
vídeo oficial deste Poder Legislativo. Para começar, o Ver. Francisco de 
Assis Borges Landim-MDB: Cumprimentou a todos, fez o seu discurso 
baseado no assunto principal da presente Sessão, ou seja, a polêmica do 
fechamento do setor fisioterápico da Associação Pestalozzi bem como 
cobrando e criticando as ações advindas do Poder Executivo Municipal, logo 
em seguida, o Ver. Hernesto Vasques-MDB: Cumprimentou a todos, 
apresentou um discurso recorrente baseado em críticas contra a Gestão 
Municipal, seja qual for à área de atuação de responsabilidade do Município 
como também qualquer assunto deliberado que envolva a municipalidade. 
Prosseguindo com as oratórias, o Emedebista Ver. José Divanildo de 
Andrade-MDB: Saudou a todos, permaneceu com o seu discurso de praxe 
durante sua apresentação, recorrendo a cobranças nos setores da 
infraestrutura, transporte escolar e saúde pública conforme palavras proferidas 
na sua oratória. Dando seguimento, o Líder do Executivo na Câmara, o Ver. 
Francisco Rafael Tavares de Luna-PDT: Cumprimentou a todos, fez seu 
discurso baseado nas apresentações dos técnicos que fizeram uso da Tribuna 
no dia de hoje, na sua opinião, o assunto referente a Associação Pestalozzi 
está resolvido haja vista a promessa de diálogo com a entidade após a sua 
assunção como Secretário Municipal de Saúde a partir do primeiro dia do mês 
de junho. Em ato contínuo, o Edil discursante foi o Ver. José Nairton 
Macêdo Costa-PT: Cumprimentou a todos, apresentou o seu discurso 
cobrando compromisso do Governo Municipal em seus mais diversos setores 
de atuação, principalmente com a entidade ora em discussão, haja vista que o 
fechamento do setor de fisioterapia da Pestalozzi acarretou preocupação a 
inúmeros pais de famílias que são atendidos na referida Associação. O Ver. 
George Fechine Tavares-PDT: Cumprimentou a todos, fez uso do seu 
tempo regimental para apresentar esclarecimentos sobre o assunto em foco 
como também defender a Administração do Dr. Lorim, principalmente no setor 
da saúde pública. O orador seguinte, o Ver. José Levi Almeida Macêdo-
PDT: Saudou a todos, em sua oratória ratificou as palavras dos seus Colegas 
de Bancada proferidas durante a Sessão ora em andamento haja vista 
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pertencer ao grupo político em evidência no Poder Executivo Municipal, 
apresentando justificativas inerentes a atual situação das estradas, um 
conjunto de benfeitorias administrativas nos mais diversos setores, bem como 
referendando a fala dos técnicos da Secretaria Municipal de Saúde na questão 
da Associação Pestalozzi. O próximo participante da etapa final da Reunião foi 
o Vice-Presidente da Casa, o Ver. Marley Macêdo-PDT: Saudou a todos, ao 
iniciar sua fala, o jovem Parlamentar dirimiu a polêmica sobre a mitigação de 
tempo de voz dos Colegas Vereadores para em seguida, ocupar a maior parte 
do seu tempo concedido pelo Regimento Interno deste Poder Público 
Municipal, para cobrar dos demais Pares um discurso institucional em prol do 
desenvolvimento da nossa terra, haja vista que uma das atribuições dos 
Membros da Casa é procurar solucionar os problemas do Município por meio 
de uma pauta contundente e positiva, deixando de lado o discurso político. A 
última oradora da noite foi a Presidenta da Casa, Verª Macielle Macêdo-
MDB: Cumprimentou a todos, foi breve ao fazer uso do microfone convidando 
toda a população missãovelhense a se fazer presente na Audiência Pública 
com o tema “Violência Contra a Mulher” no próximo dia 26 de maio próximo 
vindouro no Plenário deste Poder com a presença confirmada de várias 
autoridades constituídas. Sem oradores e nada mais havendo a tratar, a Sra. 
Presidenta deu por encerrado os trabalhos, do que para constar, eu, Enoque 
Leite de Oliveira Neto-PDT, como 2º Secretário fiz digitar a presente Ata, que 
depois de lida e achada conforme, vai devidamente assinada. Missão 
Velha(CE), 24 de maio de 2023. 
 
 
 
 
 
Verª Macielle Macêdo-MDB                                               Ver. Enoque Leite-PDT 
             Presidenta                                                                     2º Secretário 
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